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Ενδεικτικόσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

Ειςαγωγή 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) βαςίηεται ςε όςα 
προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων 
και βαςίηεται ςτισ αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ 
του χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Η ςυμμετοχι οποιουδιποτε ατόμου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν ανεπιφφλακτθ αποδοχι και 
ςχολαςτικι τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ, ςτο ςφνολό του. 

Σύνταξη, έγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμού. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Διευκφντριασ του χολείου, 

με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, των μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου 
του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, του προεδρείου του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου του 
χολείου και του εκπροςϊπου του Διμου/τθσ κοινότθτασ. Επιπλζον, ζχει εγκρικεί από τον υντονιςτι /τθ 
υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του χολείου μασ, κακϊσ και από 
τον/τθν Διευκυντι/ρια Εκπαίδευςθσ (άρκρο 37, Ν.4692/2020). 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε όλουσ του 
γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του χολείου. Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και 
υποχρζωςθ όλων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα  ϊςτε να περιλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ 
ρυκμίςεισ, τισ  αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και νζεσ  αποφάςεισ των αρμόδιων 
ςυλλογικϊν οργάνων του. 

1. Βαςικέσ αρχέσ και ςτόχοι του Εςωτερικού Κανονιςμού Λειτουργίασ 
Σο χολείο αποτελεί μια δθμοκρατικά οργανωμζνθ κοινότθτα που διαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν 

του χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ αλλά με αμοιβαίο ςεβαςμό και αποδοχι τθσ προςωπικότθτασ κάκε 
μζλουσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και 
υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, με ςκοπό  τθ δθμοκρατικι λειτουργία του ςχολείου 
και  τθ διαμόρφωςθ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ.  

 θ πρόοδοσ των μακθτϊν, αλλά και θ υιοκζτθςθ ςθμαντικϊν αξιϊν, όπωσ τθσ ςυνεργαςίασ και 
αλλθλεγγφθσ, του αμοιβαίου ςεβαςμοφ, τθσ αποδοχισ τθσ ιδιαιτερότθτασ του «άλλου», τθσ 
ενςυναίςκθςθσ και τθσ ςυναίνεςθσ όλων, κακθγθτϊν, γονζων και μακθτϊν ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ 
κανόνεσ. 

 Η ενθμζρωςθ των μακθτϊν/τριων όςον αφορά ςτουσ ςθμαντικοφσ κανόνεσ και αρχζσ λειτουργίασ του 
ςχολείου. Η οριοκζτθςθ των  κανόνων ςυμπεριφοράσ, που  αποτελοφν τισ προχποκζςεισ διαμόρφωςθσ 
του κατάλλθλου παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ για τθν επίτευξθ των ςτόχων του ςχολείου. 

 θ απρόςκοπτθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτα  

2. Λειτουργία του  Σχολείου  

Ι. Διδακτικό ωράριο 

Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και τα διαλείμματα 
κακορίηονται από ςχετικι απόφαςθ του ΤΠΑΙΘ και ανακοινϊνεται ςτθν ιςτοςελίδα του χολείου.                  
Ώρα ζναρξθσ μακθμάτων : 8.15 π.μ . Ώρα λιξθσ μακθμάτων 14.00 μ.μ . Σο διδακτικό ζτοσ ορίηεται από τθν 1θ 
επτεμβρίου κάκε ζτουσ και λιγει τθν 30θ Ιουνίου του επόμενου ζτουσ. 

ΙΙ. Προςέλευςη ςτο ςχολείο - Παραμονή ςτο ςχολείο 

 Οι μακθτζσ προςζρχονται ςτο ςχολείο 10 λεπτά πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων. 

 Όςοι προςζρχονται με κακυςτζρθςθ, για να μθν δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτθ διδακτικι/μακθςιακι 
διαδικαςία, παρουςιάηονται πρϊτα ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ.  

 Οι μακθτζσ πρζπει να ειςζρχονται ςτθν τάξθ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι. 

 Εφόςον ειςζλκει ο εκπαιδευτικόσ  ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ ςε κανζναν 
μακθτι. 

 Οι κζςεισ των μακθτϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε ςυνεργαςία με τον υπεφκυνο 
κακθγθτι του τμιματοσ. Αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται μετά από ςυνεννόθςθ με τον διδάςκοντα κακθγθτι. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ μακθτισ/τρια ,  δεν επιτρζπεται να απουςιάηει αδικαιολόγθτα 
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από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ.  

 Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ φαγθτοφ, καφζ και αναψυκτικοφ ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ. 

III. Αποχώρηςη από το ςχολείο 
Οι μακθτζσ/ριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το χολείο πριν τθ λιξθ των μακθμάτων χωρίσ 

άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 
αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να  παραλάβει το παιδί του. 

Σζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των 
μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του χολείου. 

ΙV. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Σο χολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ. Οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο 
Πρόγραμμα, κατά τθσ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Για ζκτακτεσ αλλαγζσ του ωρολογίου προγράμματοσ όπωσ 
απουςία εκπαιδευτικοφ  γίνεται ςυμπλιρωςθ του προγράμματοσ όταν  αυτό είναι εφικτό. 

V. Απουςίεσ μαθητών 

Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/ριϊν ευκφνονται εξ ολοκλιρου οι κθδεμόνεσ 
τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το χολείο για τθν απουςία των παιδιϊν τουσ  ωσ τθν 

9.00 πμ  ςτο τθλζφωνο του ςχολείου 2267022492  ι ςτο email  :    mail@lyk-distom.voi.sch.gr  . 

VI.Διαδικαςίεσ ενημέρωςησ μαθητών, γονέων και κηδεμόνων 

Η ενθμζρωςθ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων γίνεται μζςω των ακόλουκων τρόπων: 

 Με  email  και  Ιςτοςελίδα  του χολείου. 

 Ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, 
για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ. 

 Σθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 Μζςω τθσ επίςκεψισ τουσ ςτο ςχολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ, από τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν, θμζρεσ και ϊρεσ. 

3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

 Ι. Φοίτηςη: 

Η φοίτθςθ των μακθτϊν/ριϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι κακικον και υποχρζωςθ τουσ. 
Η ςυμμετοχι τουσ οφείλει να είναι τακτικι, ενεργόσ και ςυςτθματικι. Η ελλιπισ φοίτθςι τουσ, και μάλιςτα 
χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδό τουσ. 

II. Σχολικοί χώροι 

Η ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο ςχολικό περιβάλλον, 
κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επιτυχία αυτοφ του ςκοποφ οι μακθτζσ: 

 ζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του χολείου κακϊσ και το φυςικό περιβάλλον τθσ αυλισ 
του χολείου. 

 Δεν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ, χρθςιμοποιοφν τα καλάκια 
απορριμμάτων. 

 Διατθροφν το κρανίο τουσ κακαρό, ςε άριςτθ κατάςταςθ. . 

 Επιςθμαίνεται ότι, μακθτισ που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του χολείου, ελζγχεται για τθ 
ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του. 

III.Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/ριεσ οφείλουν  να ςυγκεντρϊνονται  ςτον πραφλειο χϊρο. 
Πρζπει  να γίνει αντιλθπτό ότι δεν επιτρζπεται ςτα διαλείμματα οι μακθτζσ να επιςκζπτονται  το γιπεδο 
μπάςκετ και το προαφλιο  χϊρο  του Γυμναςίου (Γυμναςτιριο)  παρά μόνο με τον εκπαιδευτικό τθσ Φυςικισ 
Αγωγισ.  

ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ  οι μακθτζσ/τριεσ παραμζνουν ςτο ιςόγειο του  κτίριου όπου υπάρχει χϊροσ για 
ξεκοφραςθ . Για οποιοδιποτε πρόβλθμα  ι δυςκολία παρουςιαςτεί ςτο διάλειμμα οι μακθτζσ/ριεσ 
απευκφνονται ςτον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό που βρίςκεται εκεί. 

mailto:mail@lyk-distom.voi.sch.gr
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IV.Εμφάνιςη 

Η εμφάνιςθ και ο τρόποσ που ντφνεται ο κάκε μακθτισ είναι ςτοιχείο ζκφραςθσ τθσ προςωπικότθτασ του 
και γίνεται ςεβαςτόσ  ,κα πρζπει να αποφεφγονται φαινόμενα επίδειξθσ και υπερβολισ. 

V. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ   

Ο Διευθυντήσ 

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων/ουςϊν και των 
μακθτϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 
χϊρων του ςχολείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν. Ενθμερϊνει 
για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του 
χολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 

 Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ ςε πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ 
ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ 

Οι εκπαιδευτικοί 

το ζργο των εκπαιδευτικϊν  περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ -διδαςκαλία, μάκθςθ και διαπαιδαγϊγθςθ των 
μακθτϊν. Οι εκπαιδευτικοί  

 Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν προςωπικότθτα τουσ και 
πάντα με δθμοκρατικό πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια. Καλλιεργοφν και εμπνζουν ς' αυτοφσ, κυρίωσ με το 
παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά.  

 υνεργάηονται με τον/τθ Διευκυντι/ρια, τουσ γονείσ και τουσ αρμόδιουσ ΕΕ για τθν καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ. 

 υμβάλουν ςτθν διαμόρφωςθ ενόσ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ μακθτζσ αιςκιματα 
αςφάλειασ, εμπιςτοςφνθσ και άνεςθσ να απευκφνονται ςτουσ εκπαιδευτικοφσ για βοικεια όταν 
αντιμετωπίηουν τυχόν πρόβλθμα. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 
επικοινωνίασ με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι 
και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Αποχωροφν από τισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ και τα εργαςτιρια μετά τουσ μακθτζσ  και αςκοφν τθν 
εφθμερία τουσ  με ιδιαίτερθ προςοχι. 

Οι μαθητέσ/μαθήτριεσ 

Σα δικαιϊματα των μακθτϊν 
Κάκε μακθτισ ζχει δικαίωμα: 

 Να απαιτεί το ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτάσ του και τθν προςταςία από κάκε ψυχολογικι ι ςωματικι 
κακοποίθςθ. 

 Να ενθμερϊνεται ςχετικά με τουσ κανονιςμοφσ. 

 Να ενκαρρφνεται και να εκτιμάται θ εξζλιξι του τόςο ςε μακθςιακό όςο και ςε προςωπικό επίπεδο. 
Όποιοσ μακθτισ κεωρεί ότι τα δικαιϊματά του δεν γίνονται ςεβαςτά, μπορεί να ςυηθτιςει το κζμα με 
το Διευκυντι, τον υπεφκυνο κακθγθτι τθσ τάξθσ ι άλλο μζλοσ του διδακτικοφ προςωπικοφ. 

 Οι μακθτζσ που αντιμετωπίηουν πρόβλθμα υγείασ και ακολουκοφν φαρμακευτικι αγωγι κα 
αντιμετωπίηονται με απόλυτθ εχεμφκεια. Επομζνωσ είναι χριςιμο, για τθν αςφάλειά τουσ, να 
ενθμερϊνουν το ςχολείο. 

 

Η ςυμπεριφορά των μακθτϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, ςεβαςμό ςτο εκπαιδευτικό, 
διοικθτικό και βοθκθτικό προςωπικό, ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ, ςτθ ςχολικι περιουςία, κακϊσ και ςτθν δικι 
τουσ προςωπικότθτα. Απαγορεφεται κάκε είδοσ βίασ, λεκτικισ, ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ. Οι 
μακθτζσ κα πρζπει να: 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ 
ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Τποςτθρίηουν και διεκδικοφν τθ δθμοκρατικι ςυμμετοχι τουσ ςτισ διαδικαςίεσ λιψθσ αποφάςεων ςτο 
πλαίςιο των αρμοδιοτιτων που τουσ δίνει θ νομοκεςία, ςυμβάλλοντασ ςτθν εφαρμογι αυτϊν των 
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αποφάςεων. 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του χολείου. Η προςταςία του ςχολικοφ 
κτθρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων. Κάκε μακθτισ / μακιτρια ατομικά, είναι 
υπεφκυνοι για οποιαδιποτε φκορά προκαλζςουν ςτθ ςχολικι περιουςία και ελζγχεται πεικαρχικά. 
Παράλλθλα, οι γονείσ τουσ οφείλουν να αποκαταςτιςουν οικονομικά τθ ηθμία. 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα 
παρακάτω βιματα: 

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον Σφμβουλο Σχολικισ Ζωισ. 
3. Απευκφνονται ςτον/ςτθ Διευκυντι/Διευκφντρια. 

 ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ 
ςυμπεριφοράσ, αντιδροφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ κακθγθτζσ/ριεσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, 
για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθν ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι 
ηωι και πρόοδό τουσ. 

 Όταν υπάρχει ανάγκθ, μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων του 
χολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ ζχουν με τθ  ςυμμετοχι τουσ  ςτισ μακθτικζσ κοινότθτεσ  και μζςω των εκλεγμζνων 
εκπροςϊπων τουσ  να κάνουν προτάςεισ και να ςυμβάλουν  δθμιουργικά ςτθν διαμόρφωςθ των 
δραςτθριοτιτων του ςχολείου .  

VΙ.  Άλλα θέματα 

Επιςθμαίνεται ότι: 

 Η χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου εντόσ των ςχολικϊν και υπαίκριων χϊρων – 
απαγορεφεται(Φ.25/103373/Δ1/22-06-2018/ΤΠΠΕΘ).ε περίπτωςθ που χρειάηεται το κινθτό για τθν 
διδαςκαλία μζςω νζων τεχνολογιϊν για ςυγκεκριμζνα μακιματα  π.χ ςτο μάκθμα των Η/Τ  τα κινθτά  
φυλάςςονται ςτο γραφείο του Δ/ντι, απενεργοποιθμζνα.  

 Σο κάπνιςμα, θ λιψθ αλκοόλ , καφζ και θ χριςθ άλλων εξαρτθςιογόνων ουςιϊν είναι καταςτροφικζσ για 
τθν πνευματικι και τθ ςωματικι υγεία των μακθτϊν. Για τον λόγο αυτό απαγορεφονται. 

 Οι μακθτζσ δεν πρζπει να ζχουν μαηί τουσ μεγάλα χρθματικά ποςά, αντικείμενα αξίασ ςε περίπτωςθ 
απϊλειασ τουσ  το χολείο δεν φζρει ευκφνθ . 

 Σο χολείο δεν φζρει καμία ευκφνθ για εκδθλϊςεισ που οργανϊνουν και πραγματοποιοφν οι 
μακθτζσ/τριεσ εκτόσ του χολείου, με δικι τουσ πρωτοβουλία. Οι ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ ανακοινϊςεισ 
τζτοιων εκδθλϊςεων δεν επιτρζπεται να φζρουν το όνομα του χολείου ωσ διοργανωτι. 

 Λόγω μθ λειτουργίασ κυλικείου οι μακθτζσ/τριεσ  κα πρζπει  να φζρνουν το φαγθτό και το νερό  τουσ από 
το ςπίτι . ε καμιά περίπτωςθ δεν επιτρζπεται θ ζξοδοσ των μακθτϊν από το ςχολείο  για να 
προμθκευτοφν φαγθτό από το κυλικείο του διπλανοφ ςχολείου ι από κατάςτθμα τθσ περιοχισ.  

 Δεν επιτρζπεται θ παρουςία εξωςχολικϊν και θ ςυνάντθςθ τουσ με μακθτζσ  ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου 
(εξαιροφνται γονείσ & κθδεμόνεσ) . 

VII. Παιδαγωγικόσ έλεγχοσ 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ζνασ ςθμαντικόσ παράγοντασ τθσ διαδικαςίασ αντιμετϊπιςθσ 
τθσ παραβατικότθτασ ςτον ςχολικό χϊρο. Σα χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι 
τα ακόλουκα: 

 προαγωγι ατμόςφαιρασ αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ενκάρρυνςθσ και υποςτιριξθσ 

 απαγόρευςθ τθσ βίασ 

 δθμιουργία προςτατευτικοφ περιβάλλοντοσ που να αποτρζπει τον εκφοβιςμό 

 καλλιζργεια του ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ 

 προϊκθςθ τθσ ςυνεργατικισ μάκθςθσ 

 ςφνδεςθ του χολείου με τθν οικογενειακι ηωι 

 προαγωγι τθσ ιςότθτασ και τθσ ςυμμετοχισ όλων. 
ε κάποιεσ  περιπτϊςεισ μακθτζσ/ριεσ προβαίνουν ςε μθ αποδεκτζσ ςυμπεριφορζσ ςε ςχζςθ με τον κανονιςμό 
λειτουργίασ. Σότε το κζμα  αποτελεί  αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, τον/τθ φμβουλο χολικισ ηωισ, τον/τθ Διευκυντι/ρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον 
φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν και τον/τθ υντονιςτι/ρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου και γενικά  αντιμετωπίηονται , 
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με βάςθ τθν κείμενθ νομοκεςία και ανάλογα με τθ ςοβαρότθτα του παραπτϊματοσ του μακθτι/τριασ και 
λαμβάνοντασ υπόψθ τθν εκάςτοτε περίπτωςθ, οι ποινζσ διαβακμίηονται ωσ ακολοφκωσ: 

 Παρατιρθςθ 

 Επίπλθξθ 

 Αποβολι μιασ θμζρασ 

 Αποβολι δφο θμερϊν 

 Αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ 
Οι δφο πρϊτεσ ποινζσ μποροφν να επιβλθκοφν από τουσ διδάςκοντεσ κακθγθτζσ και οι τρεισ πρϊτεσ από το 
Διευκυντι. Όλεσ οι ποινζσ μποροφν να επιβλθκοφν και από το φλλογο κακθγθτϊν του ςχολείου. 
 

VIII. Σχολικέσ Δραςτηριότητεσ 

 Σο ςχολείο μασ δίνει ζμφαςθ ςτθν ανάπτυξθ τθσ κριτικισ ςκζψθσ των μακθτϊν του αναπτφςςοντασ 
δράςεισ που αξιοποιοφν τισ ιδιαίτερεσ κλίςεισ και τα ενδιαφζροντά τουσ. Ζτςι διοργανϊνει ι ςυμμετζχει ςε 
προγράμματα, διαγωνιςμοφσ και δραςτθριότθτεσ που προάγουν τθν ερευνθτικι αναηιτθςθ τθσ γνϊςθσ 
μζςω τθσ βιωματικισ μάκθςθσ, αναδεικνφοντασ τα χαρίςματα και τα ταλζντα τουσ.  

    Σα μακθτικά ςυμβοφλια ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ  ζχουν τθ δυνατότθτα να προτείνουν δράςεισ 
και δραςτθριότθτεσ ςτο ςφλλογο διδαςκόντων  ,  οι οποίεσ εκφράηουν τθ μακθτικι κοινότθτα  για να 
ενταχκοφν ςτο πλαίςιο των  δραςτθριοτιτων του ςχολείου.   

 Επίςθσ  το ςχολείο επιδιϊκει να διοργανϊνει εκδθλϊςεισ από κοινοφ με το ςφλλογο γονζων. 

 Η ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν ςτισ επίςθμεσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου είναι υποχρεωτικι. τισ 
εκδρομζσ και τουσ περιπάτουσ, οι μακθτζσ ακολουκοφν με υπευκυνότθτα και ςοβαρότθτα τισ οδθγίεσ των 
ςυνοδϊν κακθγθτϊν εφαρμόηοντασ πιςτά το πρόγραμμα. 

 ε ςυνεργαςία με τισ μακθτικζσ κοινότθτεσ , το ςφλλογο γονζων και το ςφλλογο εκπαιδευτικϊν 
διοργανϊνεται θ «Ημζρα φροντίδασ του ςχολείου»  τθν Άνοιξθ  , όπου μακθτζσ, γονείσ και εκπαιδευτικοί 
αφοφ ζχουν ςχεδιάςει και οργανϊςει τισ εργαςίεσ αςχολοφνται με τον κακαριςμό , βάψιμο εξωτερικοφ και 
εςωτερικοφ χϊρου του ςχολείου ,κακαριότθτα και  διακόςμθςθ αικουςϊν , φφτευςθ  και κακαριςμό 
φυτϊν. 

 

4.Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

Ι. Σημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ Σχολείου-οικογένειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του κλίματοσ που δθμιουργείται 
είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν και με τον 
φλλογο Γονζων. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το χολείο, προκειμζνου να 
παρακολουκοφν τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι βάςθ. Θεωρείται αυτονόθτθ θ ςτενι 
των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ και τον/τθ Διευκυντι/ρια του χολείου ςτθν επίλυςθ 
ηθτθμάτων που τυχόν προκφψουν. 

II.Σύλλογοσ Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο Γονζων/Κθδεμόνων, που 
φζρει τθν επωνυμία του χολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων 
βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον/τθ Διευκυντι/ρια, τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου, 
αλλά και με τον/τθν Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

III.Σχολικό Συμβούλιο 

Όπωσ ςε  κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο φλλογοσ 
Διδαςκόντων/ουςϊν, το Διοικθτικό υμβοφλιο του υλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων, ο εκπρόςωποσ τθσ Σοπικισ 
Αυτοδιοίκθςθσ και τρεισ εκπρόςωποι των μακθτικϊν κοινοτιτων, που ορίηονται με απόφαςθ του υμβουλίου 
τουσ. Σο χολικό υμβοφλιο ςυνεδριάηει υποχρεωτικά δφο (2) φορζσ το χρόνο (αρχι και τζλοσ του ςχολικοφ 
ζτουσ) και εκτάκτωσ όποτε προκφψει ανάγκθ , και ςτο Λφκειο Διςτόμου το ςχολικό ςυμβοφλιο  ςυνεδριάηει ςε 
τακτά χρονικά διαςτιματα και προςπακεί να ςυμβάλει ςτθν επίλυςθ των προβλθμάτων που προκφπτουν αλλά 
και να ςυμβάλει ςτθν δθμιουργία δράςεων του ςχολείου  .  
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5: Πολιτική του Σχολείου για την προςταςία από πιθανούσ κινδύνουσ 

Ι. Αντιμετώπιςη έκτακτων αναγκών 

Ο/Η Διευκυντισ/ρια του χολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 
αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

τισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το χολείο μόνο του. Σα παιδιά 
παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Όςον αφορά τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά 
φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ 
Κινδφνου του χολείου, με τθν υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 
Επίςθσ, ο/θ Διευκυντισ/ρια ενθμερϊνει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για τουσ 
βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

ε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, 
γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και 
να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, 
Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια 
των μελϊν τθσ 

 

ΙΙ. Ειδικό ςχέδιο αποχώρηςησ λόγω έκτακτων ςυνθηκών 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ και προσ 
τοφτο πραγματοποιοφνται τακτικά αςκιςεισ ετοιμότθτασ. Ενδεικτικό ςχζδιο: 
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ΙΙΙ. Μέτρα για την περίοδο τησ πανδημίασ λόγω covid-19 

υγκεκριμζνα για τθν  περίοδο τθσ πανδθμίασ και των μζτρων λόγω covid-19  ςτο πλαίςιο τθσ διαςφάλιςθσ 
τθσ υγείασ των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν και των υπόλοιπων εργαηομζνων ςτο Λφκειο και με βάςθ τισ 
οδθγίεσ τθσ πολιτείασ κα πρζπει να τθρείται ζνα αυςτθρό πρωτόκολλο που ζχει ωσ ςτόχο τθν 
ελαχιςτοποίθςθ τθσ πικανότθτασ διαςποράσ του κορωνοϊοφ. υγκεκριμζνα πρζπει να τθροφνται τα 
παρακάτω μζτρα: 

 Τποχρεωτικι θ χριςθ προςτατευτικισ μάςκασ  ςτουσ εςωτερικοφσ και εξωτερικοφσ  χϊρουσ για όλουσ, 
εκπαιδευτικοφσ, μακθτζσ και επιςκζπτεσ. ε περίπτωςθ που μακθτισ δεν τθρεί τισ υποχρεϊςεισ του ωσ 
προσ τθν υποχρεωτικι χριςθ μάςκασ, δεν του επιτρζπεται θ είςοδοσ ςτο ςχολείο , λαμβάνει απουςία 
και παραμζνει ςε ειδικό χϊρο,  μζχρι τθν παραλαβι του από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του. 

 Αποφεφγεται ο ςυγχρωτιςμόσ των μακθτϊν και για το λόγο αυτό τα διαλείμματα κα είναι διαφορετικά 
για κάκε τάξθ. 

 υχνόσ κακαριςμόσ των χεριϊν με χριςθ νεροφ και ςαπουνιοφ ι με αλκοολοφχο αντιςθπτικό διάλυμα. 
ε κάκε αίκουςα υπάρχει αλκοολοφχο διάλυμα. 

 Καλόσ αεριςμόσ των αικουςϊν, κακαριότθτα χϊρων και τακτικι εφαρμογι απολυμαντικοφ ςε 
επιφάνειεσ. 

 Αποφυγι επίςκεψθσ ςτο ςχολείο γονζων και κθδεμόνων όταν αυτό δεν είναι απολφτωσ απαραίτθτο. 

 Σα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί που εμφανίηουν πυρετό ι/και άλλα ςυμπτϊματα ςυμβατά με λοίμωξθ 
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COVID-19 απαγορεφεται να προςζρχονται ςτο ςχολείο . Ενθμερϊνουν το ςχολείο και επακολουκεί 
ζλεγχοσ ςφμφωνα με τισ ιατρικζσ οδθγίεσ. 

6: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ 
εφαρμογήσ του 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςθ του από τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι 
αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του χολείου. Είναι το κεμζλιο 
πάνω ςτο οποίο μπορεί το χολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ 
από τον/τθ Διευκυντι/ρια και τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 
επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
Ο κανονιςμόσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν προσ ενθμζρωςι τουσ. 
                                                                  ΔΙΣΟΜΟ    26-11-2021   

Η Διευκφντρια   

ΕΛΕΝΗ  ΚΟΡΕΛΗ  

Πηγές 

• Ν. 4692/2020, «Αναβάκμιςθ του χολείου και άλλεσ διατάξεισ» (ΦΕΚ 111/Α/12-6-2020) 

• Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167/Α/30-9-1985) 

• Αρικμ. 79942/ΓΔ4/31 -5-2019 «Εγγραφζσ, μετεγγραφζσ, φοίτθςθ και κζματα οργάνωςθσ τθσ ςχολικισ 

ηωισ ςτα ςχολεία τθσ δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ» (ΦΕΚ 2005/Β/31 -5-2019) 
• Φ.353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002 (ΦΕΚ 1340/Β/16-10-2002) 

 

 

 

Εγκρίνεται 

Ο/Η υντονιςτισ/ρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου (οποίοσ 

ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του χολείου) 

Ημερομθνία:  ...........................................................  

Ο/Η Διευκυντισ/ρια Εκπαίδευςθσ. 

Ημερομθνία:  ...........................................................  

 


